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S y n t h è s e

Grâce au travail de formation et de sensibilisation réalisé par les équipes de Generis Capital auprès de ses

participations, le processus de collecte d’informations affiche un taux de réponses de 93% (vs 66% en 2021). Les

données obtenues ont permis d’analyser une évolution significative du comportement de nos participations quant

à la prise en compte de critères ESG pour le développement de leurs activités.

Prise de conscience générale des

participations quant à leur impact

environnemental :

• 52% des sociétés ont formalisé une

politique environnementale (+21%

vs 2021)

• 28% des sociétés ont obtenu une

certification d’engagement pour

l’environnement (+47% vs 2021)

• Aucune des sociétés n’est exposée

au charbon via son activité

Attention grandissante portée à

l’impact des activités de l’entreprise

sur ses collaborateurs :

• 71% des sociétés ont mis en place

un budget dédié à la formation

(+34% vs 2021)

• 56% des sociétés ont mis en place

un mécanisme d’intéressement des

salariés (+24% vs 2021)

• +261% d’emplois créés en 2022 par

rapport à 2021 (soit 3,7x plus)

Evolution positive des pratiques de

management dans l’ensemble des

participations :

- 28% des sociétés sont gouvernées

par une femme (vs 20% en 2021)

- 43% des sociétés disposent d’un

membre indépendant au conseil

d’administration (vs 53% en 2021)

- 50% des participations ont au

moins 30% de femmes au comité

de direction (vs 25% en 2021)

ENVIRONNEMENT SOCIAL GOUVERNANCE

Une marge de progression est visible pour conserver cette dynamique positive notamment en ce qui concerne le

turnover des effectifs, le respect de la parité homme-femme et le suivi de l’empreinte carbone, qui a été placé

comme prioritaire dans notre plan d’actions 2023 en matière d’impact.



* Les données de 2021 ont été collectées après avoir envoyé le questionnaire ESG aux 33 participations du portefeuille au 31 décembre 2021.
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Sociétés ayant formalisé une 

politique environnementale

Sociétés ayant obtenu des certifications 

en matière environnementale

Sociétés ayant mis en œuvre des 

initiatives visant à lutter contre le 

changement climatique 

Sociétés ayant formalisé une politique 

de réduction de gaz à effet de serre

Sociétés étant exposées au charbon 

dans leurs activités

Sociétés ayant réalisé un bilan 

carbone au cours de l’exercice

Nombre de réponses reçues en 2021 : 28 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26

Nombre de réponses reçues en 2021 : 27 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26
Nombre de réponses reçues en 2021 : 27 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26

Nombre de réponses reçues en 2021 : 26 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26

Nombre de réponses reçues en 2021 : 25 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26

Nombre de réponses reçues en 2021 : 25 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26
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% de salariés ayant suivi une formation

2021 2022

Sociétés ayant une femme à la 

tête de l’entreprise

Nombre de réponses reçues en 2021 : 20 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26

Sociétés ayant mis en place un budget 

dédié à la formation des salariés

Nombre de réponses reçues en 2021 : 19 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 24 sur 26

Part de femmes dans l’effectif total 

des sociétés de notre portefeuille 

Taux de salariés de nos participations 

ayant reçu une formation

Nombre de réponses reçues en 2021 : 18 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 24 sur 26

Nombre de réponses reçues en 2021 : 17 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 22 sur 26
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Nombre de réponses reçues en 2021 : 20 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26

Sociétés ayant mis en place un 

dispositif d’intéressement et/ou de 

fidélisation des salariés
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Sociétés disposant d’un conseil 

d’administration ou de surveillance avec 

au moins un membre indépendant
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Sociétés ayant été confrontées à 

des litiges dans le domaine social

Nombre de réponses reçues en 2021 : 20 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26

Sociétés ayant mis en place des actions 

de sensibilisation RSE auprès des salariés

Nombre de réponses reçues en 2021 : 20 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 25 sur 26
Nombre de réponses reçues en 2021 : 19 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 23 sur 26

Part des sociétés présentant un 

turnover inférieur à 10 %

Création nette d’emplois au 

cours de l’exercice

Part des sociétés présentant un taux 

d’absentéisme inférieur à 10 %
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Nombre de réponses reçues en 2021 : 22 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 24 sur 26
Nombre de réponses reçues en 2021 : 19 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 22 sur 26

Nombre de réponses reçues en 2021 : 18 sur 33 

Nombre de réponses reçues en 2022 : 24 sur 26
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Confidentiel

Annexes 
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Generis Capital Partners s’interdit d’investir dans des sociétés dont les actifs sont constitués de façon

prépondérante :
✓ De métaux précieux,
✓ D’œuvres d’art,
✓ D’objets de collection,

✓ D’antiquités,
✓ De chevaux de course ou de concours.

Sauf si l’objet de son activité consiste en leur consommation ou en leur vente au détail, Generis Capital s’interdit
d’investir dans les secteurs liés aux boissons alcoolisées.

Par ailleurs, Generis Capital reste vigilant sur certains secteurs dont les activités poseraient différents risques
environnementaux et sociaux notamment :

✓ Industrie extractive
✓ Le plastique

✓ Production d’énergie,
✓ Industrie chimique,
✓ Hydrocarbures,
✓ Infrastructure,
✓ Exploitation minière,
✓ Pétrole & Gaz,
✓ Foresterie.

S e c t e u r s  e x c l u s
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1 Avez-vous formalisé une politique environnementale au sein de votre entreprise ?

2 Votre entreprise a-t-elle obtenue des certifications en matière environnementale (ISO, EMAS…etc.) ?

3 Avez-vous mis en œuvre des initiatives en faveur des énergies renouvelables ou des solutions d’économie d’énergie ? Si oui, lesquelles ?

4 Avez-vous formalisé une politique de réduction de gaz à effet de serre au sein de votre entreprise ?

5 Votre entreprise est-elle exposée au charbon dans son activité (hors consommation électrique) ?

6 Votre entreprise a-t-elle réalisé un bilan carbone ?

7 Votre entreprise a-t-elle rencontré un problème majeur ou un litige en matière d'environnement au cours de l'année écoulée ?

8 Nombre total de salariés en ETP permanents de l'année précédente (31/12/N-1)

9 Nombre total de salariés en ETP permanents de l'année en cours (31/12/N)

10 Nombre d'embauches en ETP à plein temps depuis le début de l'année en cours ?

11 Nombre de départs en ETP permanent sur l'exercice en cours (volontaires et involontaires) ?

12 Nombre de personnes employées à plein temps depuis le début de l'année (ETPN) ?

13 Taux de turnover sur l'exercice en cours (en ETP permanent) ?

14 Effectif total des salariés en ETP non permanent à la fin de l'exercice en cours ? (CDD, Interim…etc.)

15 Taux d'absentéisme sur l'exercice en cours

16 Effectif total des salariés de moins de 25 ans

17 Effectif total des salariés de plus de 50 ans

18 Part des femmes dans l'effectif total de l'entreprise

19 Avez-vous mis en place un budget de formation pour vos salariés ?

20 Taux de salariés ayant reçu une formation

21 Avez-vous mis en place un dispositif d’intéressement (y compris actionnariat) et/ou de fidélisation des salariés ?

22 Votre entreprise a-t-elle été confrontée à des litiges dans le domaine social (grève, harcèlement, discrimination, plainte) ?

23 Avez-vous mis en place des actions de sensibilisation RSE de vos salariés ?

24 Votre conseil d’administration ou de surveillance comprend-il au moins un membre indépendant ?

25 Avez-vous été confronté à des litiges professionnels d'ordre éthique au cours de la dernière année ?

26 Une femme est-elle à la tête de votre entreprise (Directrice Générale ou équivalent) ?

27 Part des femme(s) au sein du Comité de Direction de votre entreprise

28 Part des femme(s) au sein du Conseil d’Administration de votre entreprise

Environnement

Social

Gouvernance

Q u e s t i o n n a i r e  E S G  2 0 2 2
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Q u e s t i o n n a i r e  d e s  P r i n c i p a l e s  I n c i d e n c e s  N é g a t i v e s

Biodiversité
1 Votre activité affecte-t-elle négativement des zones sensibles à la biodiversité ?

Eau 
2 Êtes-vous responsable d'émissions directes de substances dans l'eau (nitrate, phosphates et pesticides) ?

Déchets
3 Êtes-vous responsable d'émissions de déchets dangereux ou radioactifs ?

Social & Sociétale
4 Avez-vous déjà enfreint les principes du pacte mondial des Nations Unis ou avec les principes directeurs à l'intention des multinationales de l'OCDE ?
5 Avez-vous mis en place un processus de conformité pour contrôler le respect de ces principes ?
6 Expression de la rémunération moyenne des salariés féminins par rapport à la rémunération moyenne des salariés masculins
7 Combien de membres composent votre conseil d'administration ou conseil de surveillance ou comité stratégique ou comité de direction ?
8 Combien de femmes siègent au sein du conseil d'administration ou conseil de surveillance ou comité stratégique ou comité de direction ?
9 Êtes-vous concerné par la fabrication ou la vente d'armes contreversées ?

Emissions des GES
10 Quel est votre montant d'émission de Gaz à Effets de Serre :

10.1 Veuillez préciser vos émissions de GES scope 1 :
10.2 Veuillez préciser vos émissions de GES scope 2 :
10.3 Veuillez préciser vos émissions de GES scope 3 :
11 Opérez-vous dans le secteur des énergies fossiles ?

12.1 Quelle est votre consommation d'énergie renouvelable ?
12.2 Quelle est votre production d'énergie renouvelable ?
12.3 Quelle est votre production totale d'énergie ?
12.4 Quelle est votre consommation total d'énergie ? 
13 Si votre entreprise a des activités considérés à fort impact climatique (cf Guide) quelle part de votre consommation d'énergie globale représente-elle ? 

Autres indicateurs climatiques et autres indicateurs liés à l'environnement
14 Votre activité participe-t-elle directement à la dégradation des terres, à la désertification ou à l'imperméabilisation des sols?

Autres indicateurs pour les questions sociales
15 Quel est le nombre d'accident du travail répertorié au sein de votre entreprise ?
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